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Katowice, 2025-03-11 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7838 posła Filipa Kaczyńskiego w sprawie budowy 
elektrowni jądrowych w Polsce, uprzejmie informuję:

1. Jaki jest dokładny harmonogram prac nad budową elektrowni jądrowej w Polsce?

Aktualny harmonogram przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie budowy elektrowni 
jądrowej w gminie Choczewo w lokalizacji Lubiatowo-Kopalino zakłada, że w 2028 r. ma 
zostać wylany tzw. pierwszy beton jądrowy, który rozpocznie etap właściwej budowy 
elektrowni jądrowej. Wcześniej odbędą się prace przygotowawcze, w tym przeprowadzony 
zostanie szereg postępowań administracyjnych związanych m.in. z uzyskaniem licznych 
decyzji i pozwoleń oraz realizowane będą inwestycje towarzyszące, wśród których znajduje 
się budowa infrastruktury hydrotechnicznej przez Urząd Morski w Gdyni, budowa drogi 
krajowej przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad oraz budowa infrastruktury 
kolejowej przez PKP Polskie Linie Kolejowe. Zakończenie budowy pierwszego bloku 
elektrowni jądrowej planowane jest na 2035 r., a jego rozruch zostanie przeprowadzony 
w 2036 r. Kolejne dwa bloki będą uruchamiane co roku, tj. w 2037 i 2038 r. 
Jednocześnie należy podkreślić, że harmonogram będzie poddawany dalszym aktualizacjom 
wraz z  postępem w realizacji projektu, w tym przede wszystkim w oparciu o postanowienia 
kontraktu EPC (Engineering, Procurement, Construction), który zostanie zawarty pomiędzy 
inwestorem a konsorcjum spółek Westinghouse i Bechtel.

2.Czy Ministerstwo posiada harmonogram prac nad projektem budowy małych reaktorów 
jądrowych SMR?

Projekt elektrowni jądrowych opartych o reaktory SMR realizowane są przez inwestorów 
niezależnie od i uzupełniająco w stosunku do rządowego Programu polskiej energetyki 
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jądrowej (PPEJ). Aktualizacja PPEJ będzie odnosiła się do projektów SMR, jednak za terminy 
realizacji tych projektów nadal odpowiadać będą wyłącznie ich inwestorzy.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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